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INSTRUCCIONES:

Lee, desarrolla y/o responde la siguiente guia de trabajo, utilizando para ello Tu texto de
matematica de este afio (2021). Debes entregar esta guia en el colegio a mas tardar el 30 de
noviembre la que sera calificada y correspondera a la tercera nota del presente trimestre. Es
obligatorio que adjuntes a tus respuestas, el desarrollo de cada uno de los ejercicios.
Cualquier consulta debes realizarla al correo militza.zuniga@colegiodomingoeyzaquirre.cl o al
whatsapp +56971738136 en horario de 12:00 a 13:30 horas.

En esta guia iniciamos nuestro trabajo en el Eje Teméatico de geometria, aprenderemos a
comprender las razones trigonomeétricas de seno, coseno y tangentes de triangulos
rectangulos; en la cual determinaremos las medidas de angulos o de los lados que se
desconocen a partir de los datos disponibles.

RAZONES TRIGONOMETRICAS

Las razones trigonomeétricas de un angulo a son las razones obtenidas entre los tres lados
de un triangulo rectangulo. Es decir, la comparacion por su cociente de sus tres lados a, by c.
Es importante que recordemos a que nos referimos cuando hablamos de un triangulo rectangulo,
ya que las razones trigonométricas se determinan en este tipo de triangulo. Observa la siguiente

imagen:
B/_ TRIANGULO RECTANGULO
h ipOl‘é“Il usa e Tiene un angulo de 9(?9(recto)
e lados que forman el dngulo recto, se denominan
cateto catetos.
e Ellado opuesto al angulo de 909, recibe el nombre
de Hipotenusa.
% — e Hip u

cateto

En el triangulo rectangulo, las razones trigonométricas, son relaciones que se establecen entre
los lados respecto a sus angulos agudos. Las tres razones trigonométricas principales son:
seno (sen), coseno(cos) y tangente(tg).

Las cuales se definen en el siguiente recuadro:


mailto:militza.zuniga@colegiodomingoeyzaguirre.cl

vo

cateto opuesto
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Puedes apoyarte del video en el siguiente link

. cateto Opuesto
5111(0-) =
adyacente
COS(G) = -
cateto opuesto
tan(0) = ————

adyacente

c

s youtube.com/watch?v=NFcbb3BX-70.

Para no cometer errores, lo primero que debes reconocer es la hipotenusa, cateto adyacente y

opuesto (depende de la posicion del angulo ag

Ejemplo. En el triAngulo ABC determinar las tr
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Reconocemos hipotenusay

De acuerdo a la posicidn del angulo
pedido, reconocemos el cateto
adyacente (“toca al angulo”) y

Por lo tanto las razones trigonométricas de a
segun corresponde)

cateto opuesto 3

sen(a) = hipotenusa 5
catetoadyacente 4
cos(a) = ; = —
hipotenusa 5
cateto opusto 3
tg(a) = =

catetoadyacente 4

Inténtalo Tu.

opuesto.

son (reemplazamos por las medidas de los lados,

: ACTIVIDAD 1. (14 puntos)
: Resuelve item 2

SEEEEEEEEE

y 3 de pagina 107 de tu Texto del Estudiante.

Estas relaciones seran Utiles para resolver variados tipos de ejercicios, en algunos de ellos sera
necesario ademas utilizar el Teorema de Pitagoras (que se utiliza en triangulos rectangulos).
Como también, los valores de las razones trigonométricas de los angulos 30°, 45° y 60° (los mas

utilizados)

RECORDATORIO




Teorema de Pitagoras

angulos 300 450 o

68 . hipotenusa? = cateto, 2 + cateto,?
1 -2 -f3 5
Seno 2 = i
Coseno ? % % c2=a?+b?
Tangente g 1 3 b
Ejemplo:

Determina las razones trigonométricas del angulo a, en el siguiente triangulo:

sen(a) =
cos(a) = C
tg(a) = 3cm
A 4dcm ' B
Desarrollo.

Al observar la figura, recuerda que debemos reconocer hipotenusa y catetos.
Luego segun la ubicacion del angulo determinar cual es el cateto adyacente y el opuesto. Por lo
tanto obtenemos la informacion de la siguiente imagen:

L El problema que surge, es que no tenemos el valor de la

hipotenusa hipotenusa. Por lo tanto, aplicamos Teorema de Pitagoras

3cm
cateto opuesto

para determinarla, Llamaremos x a la hipotenusa

A dem B hip? = cat? + cat?
cateto adyacente X2 =32 4 42
x2=9+16
x =25
x=25

Por lo tanto, la hipotenusa mide 5cms.

Ya con este dato que calculamos, podemos determinar las razones trigonométricas
pedidas. (Puedes leer nuevamente el primer ejemplo de la guia)

ACTIVIDAD 2. (14 puntos)
Resuelve item 8 y PARA CONCLUIR , pagina 109 de tu Texto del Estudiante.

PARA FINALIZAR

Resuelve pagina 106 de tu cuadernillo de ejercicios.

APLICACIONES DE LAS RAZONES TRIGONOMETRICAS

Muchos de los problemas de aplicacion de trigonometria tienen relaciéon con la resolucion de un
triangulo. Por lo tanto, sigue los siguientes pasos:
e Esbozar un triangulo que represente la situacion.
e Aplicar el Teorema de Pitagoras y las razones trigopnométricas de angulos e 30°, 45°y
600°.
e Utilizar la definicion de las razones correspondientes.



